Séquence n°2 : Produire dans différents milieux de la périphérie urbaine
1. Observe les photos suivantes :
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Quel est le point commun entre toutes ces photos ?


Explique avec tes mots ce qu’est la production :



             
2. Observe la carte des industries à la page suivante.
-Quels sont les différents types d’industries en Belgique ?

-Dans quelles provinces sont-elles essentiellement localisées ?
………………………………………………………………………………………………………………………………………….
-Compare la carte des industries avec les 2 cartes suivantes (L’hydrographie en Belgique et les voies de communication.
Que peux-tu remarquer ?......................................................................................................
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
A ton avis pourquoi est-ce comme cela ?
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Tu as déjà étudié la production à Anvers et dans le sillon Sambre et Meuse.
Tu vas désormais t’intéresser à Seraing. Cette ville qui au départ, n’était guère plus qu’un village a subi une évolution fulgurante et bien des transformations.
3. Localise la ville de Seraing :
· Province :----------------------------
· Région :-----------------------------------------
· Communauté :------------------------------------
4. La carte suivante de Ferraris de Seraing date du 18ème siècle.
[image: ]Quelle est à cette époque l’occupation du sol sérésien ?
…………………………………………………………………………………………………………….

5. Qu’est-ce-que la houille ? Si tu ne sais pas, cherche dans un dictionnaire :
……………………………………………………………………………………………………………….
6. La carte suivante « Répartition des mines et des énergies en Belgique », te permet d’établir le lien entre l’occupation du sol à Seraing et les premières industries.
Quel est-il ?...............................................................................................................
 …………………………………………………………………………………………………………………
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7. Donne 2 avantages et 2 inconvénients de l’implantation d’une industrie dans une ville :
-Avantages : …………………………………………………………………………………………………………….
                       ……………………………………………………………………………………………………………..

-Inconvénients : …………………………………………………………………………………………………………
		    …………………………………………………………………………………………………………
8. Lecture de la synthèse sur la révolution industrielle.
9. Tu imagines bien que l’installation et le développement d’une industrie provoquent de solides répercussions sur son milieu. Nous allons identifier les impacts de l’industrialisation sur la population de Seraing.
Lis attentivement le texte de la page suivante « Seraing, une commune façonnée par les luttes » puis réponds aux questions.
a. Dresse la carte d’identité de ce document : (aide-toi de la fiche-savoir « dresser la carte d’identité d’un témoignage et de son auteur »)
-Quoi ?.................................
-Quand ? ………………………….
-Où ?....................................
-Qui ?...................................
-A qui ? …………………………………
-Pourquoi ? ……………………………….
b.  Ce document contient-il des observations impartiales / des jugements personnels ?
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
b. L’auteur explique les différentes raisons pour lesquelles les frères Cockerill installent un atelier à Seraing. Quelles sont-elles ?
...........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
c. Avant l’industrialisation, dans quels domaines les Sérésiens travaillaient-ils ?
..................................................................................................................................................................................................................................................................................
d. Quelle est la conséquence du développement de l’activité industrielle de Seraing sur la population ?
..................................................................................................................................................................................................................................................................................
10.  Lis les textes suivants, « Extrait du fascicule de l’exposition » puis réponds aux questions :
a. D’où vient cette nouvelle population de travailleurs à Seraing ? (2 éléments de réponse)
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
b. Qu’est-ce-que l’immigration ?
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
c. Comment appelle-t-on le départ des populations paysannes pour s’installer dans les villes ou les milieux industriels ?
………………………………………………………………………………………………………………………………….

11. Pour mettre en évidence une évolution, rien de tel qu’un graphique. Tu vas devoir en réaliser un sur l’évolution de la population et le nombre de travailleurs à Seraing.
Pour cela tu t’aideras des données qui figurent sur la ligne du temps : « Evolution de la population et de l’activité industrielle de Seraing de 1800 à nos jours ».
a. Quel type de graphique est le plus approprié pour montrer une évolution ? ……………………………………………………………………………………………….
b. Aide-toi de la fiche savoir-faire « Les graphiques ».
· Sois précis et soigneux.
· N’oublie pas le titre ainsi que les éléments indispensables à un bon graphique.
· Utilise des couleurs.
· Réalise cette tâche sur une feuille quadrillée.
· Ce graphique sera accompagné d’un commentaire que tu seras en mesure de rédiger une fois que les courbes d’évolution seront visibles.
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